

教育部選送華語教學碩士生來澳實習備獲澳洲學校肯定

駐澳大利亞代表處文化組

自 2009 年起澳洲私立瑞佛中小學在教育部的安排協助下，每年遴派優秀華語教學碩士生赴該校進行華語教學及實習，4 年來已深獲學生、老師、校長及家長的好評。今(2013)年國立新竹教育大學碩士生陳柔均獲選前往該校擔任華語教學助理並進行教學實習。

駐澳大利亞代表處文化組遲組長耀宗代表教育部於本年 3 月 8 日前往瑞佛中小學探訪陳柔均同學，並與該校校長 Phil Heath 及中文教師 Chad Birks 舉行臺澳華語教學實習計畫檢討座談會。

澳洲政府於 2012 年 10 月 28 日發布澳洲在亞洲世紀白皮書(Australia in the Asian Century White Paper)後，學習亞洲語言(包括中文)成為學校的必修課程之一。

瑞佛中小學也不例外，提供了法文、日文及中文三種語言課程，同時也有法語及日語教學實習生在校進行教學實習。

該校校長 Heath 表示，語言學習一直以來即為學生最熱門的選擇；同時學生透過學習語言可加深其文法結構的知識，進而以其輔助英語的流暢溝通，並提供學生了解其他文化及尊重不同文化的傳統與成就。

Heath 校長進一步表示，以該校小學部為例，學習第二語言已成為增進國際視野(International-minded)表現的學習途徑之一，學生自幼稚園階段即有接觸中文的體驗；此外 Heath 校長在座談會中表示，對教育部協助提供具專業能力之華語教學實習生，經由其優秀教學能力增進該校學生的中文學習成效，至為感謝。未來希望在既有的基礎之上，視適當的時機進一步發展姊妹校的建立。

Sources: 2013 年 3 月 12 日駐澳代表處文化組撰寫



(圖由左至右) 駐澳大利亞代表處文化組魏郡慧、駐澳大利亞代表處文化組遲組長耀宗、澳洲首都特區私立瑞佛中小學校長 Phil Heath、國立新竹教育大學碩士生陳柔均及澳洲首都特區私立瑞佛中小學中文教師 Chad Birks (2013 年 3 月 8 日攝於澳洲首都特區私立瑞佛中小學校長辦公室)。

ational Academy for Educational Research